

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

银川市将收购万套存量商品房用作保障房 解决近3万人的住房问题

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨月儿)10月28日,在银川市召开的相关新闻发布会上,银川市住房和城乡建设局局长李普光对10月24日发布的《银川市关于进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施》政策背景和主要内容作了介绍。

“将继续加大保障性住房建设供给,今年收购5000套,2025年计划再收购5000套,届时将再解决近3万人的住房问题。”李普光表示,银川市首批房源征集公告9月9日发布,主要针对绕城高速范围内的存量商品房,房源配套设施齐全完善、权属清晰无纠纷、具备出售条件,面积不超过120平方米。

本报讯(记者 李峰)10月28日,记者从宁夏国企宁夏国有资本运营集团有限责任公司获悉,由该公司权属企业宁夏城市发展集团有限公司全资投建的自治区重点项目——年产600万吨绿色精品骨料生产线正式开启试生产。据悉,该项目若满负荷生产,年平均销售收入可达1.82亿元,年均缴纳税约600万元。

为全面完成年度各项任务,全力打赢“百日攻坚战”,宁夏国运集团聚焦自治区重大基础设施、重要民生工程、重点产业项目,充分发挥资金筹措、能源保供、金融服务等方面优势,在项目投资、经营发展等方面均呈现出增长态势。宁夏城市发展集团则为更好适应高质量发展要求,狠抓产业改造升级和培育壮大战略性新兴产业

贺兰山东麓葡萄酒澳门受热捧

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚)10月25日至26日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会受邀在澳门举行“宁夏之光”——宁夏葡萄酒文化

交流与品鉴活动,由25家本土知名酒庄精选的100款顶级葡萄酒亮相“宁夏之光”尊享晚宴,宁夏佳酿的非凡品质和多样风味让宾客们啧啧称赞。

此次活动以“永利臻典——中国葡萄酒大赛”年度推广计划为依托,将宁夏葡萄酒文化和卓越品质带到澳门,助力宁夏葡萄酒走向全球。葡萄酒大师邢成MW主持的葡萄酒大师班,引领参与者深入探讨宁夏葡萄酒新趋势,展示了宁夏葡萄酒产业的巨大潜力和发展动力。

“宁夏之光”活动丰富多彩,最具亮点的是由中国烹饪大师曹宇精心策划的尊享晚宴。这场500人规模的分餐制晚宴,巧妙地融合了中西餐饮文化,将宁夏特色美食与顶级宁夏葡萄酒完美搭配,为宾客们带来一场视觉与味觉的双重盛宴。为确保宁夏特色美食的地道风味,本次菜品的主要食材皆来自宁夏,让宾客们深切感受到宁夏美酒美食的独特魅力。

“这次澳门之行,为宁夏葡萄酒产业发展注入了新的活力,也为宁夏美酒美食产业带来新的增长点。”宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会相关负责人说。

(上接第一版)

习近平强调,要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导,提升信息化条件下文化领域治理能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出,要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一,把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节,加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提

收购工作由宁夏建投城市运营管理有限公司、银川宜佳住宅建设服务有限公司两家国有企业负责。首批共有15家房企参与报名,征集房源8600套,55万平方米,经过审核筛选,符合收购条件的共2176套、18万平方米。第二批房源征集公告10月16日发布,征集范围扩大至三区两县一市,征集面积70万平方米的房源,为整栋楼或整单元;90平方米至120平方米的房源可为零散房源。

“有意向的房地产企业可直接与上述两家国有企业联系。”李普光说。确定收购价格方面,以周边保障性住房重置价格为参考上限,自然资源部门委托评估机构确定土地

我区年产600万吨绿色精品骨料生产线项目试产 年销售收入可达1.82亿元

产业,通过提质增效、以简提效等,总资产、净资产、营业收入等主要指标均呈现稳定增长。

此次启动试生产的年产600万吨绿色精品骨料生产线项目占地151.7亩,有30个单体建筑,总投资达1.81亿元。产品为普通骨料、整形骨料、脱硫磨粉和机制砂。生产线引进国内领先的智能化生产系统和先进的矿山安全管理系统,实现安全标准化、开采可视化、生产智能化、装载自动化管理,大幅提升生产效率,降低生产成本和

成本价,合理确定收购价格。收购的存量商品房将用于配售型和配租型保障性住房。配售型保障性住房面向全市城镇户籍住房困难家庭及引进的高层次急需紧缺人才等群体配售,实行封闭管理;配租型保障性住房主要保障新市民等无房群体。

同时,银川市将稳步推进城中村改造。“当前,城中村改造工作面临收支平衡难、安置周期长等问题。全国部分城市在推进城中村改造中,使用‘房票安置’这一政策工具,为解决这些问题提供了新的思路与方法。”李普光介绍,房票是一种等效于拆迁补偿款的购房“代金券”,由政府发放和兑现,

通过中央控制系统控制生产线设备,与DCS中控系统、云监控系统、进销系统、无人值守自动装车系统等成套智能化管理系统连接,实现从进料、生产到出料销售的全过程智慧便捷管理。”宁夏城发集团有关负责人介绍,磨粉车间主要生产脱硫石粉,用于火电、煤化工脱硫剂使用,市场价值较高,应用范围广,磨粉车间采用3台欧版磨粉机,配套3台集粉器,对骨料进行二次磨粉加工,制备出细度200目的脱硫石粉,每台磨粉机可时产15吨。



10月26日,西北轴承有限公司开足马力赶订单。自治区“百日攻坚战”打响以来,西北轴承有限公司紧盯全年目标任务,全力以赴快干实干,积极走访重点客户20余家,新增优质代理商、经销商24家,石油、冶金轧机轴承销售收入分别同比增长37%、20.6%。本报记者 李峰 摄

文化中国行

在秋日,走进桂花香手工面馆,仿佛穿越了时空,回到了那个充满烟火气的老中卫。店内,热气腾腾的面条在大锅中翻滚,顾客们的脸上洋溢着笑容。“来一碗扁豆子面!”一位顾客喊道。“好嘞,马上就来!”

在厨师的巧手下,一捧小麦面粉经过和、揉、汤、擀、晾、叠、切、放等八道工序,变成了1米多宽的面条,再经过折叠和刀切,变成了宽窄相同的面条。面不仅筋道十足,而且爽起来入口,这也是中卫所有手工面的一大特色。

中卫“桂花香”:一碗好面 一段乡愁

本报记者 张璞

少数人完整地传承了桂花香扁豆子面的制作技艺,牛桂花是其中之一。“煎扁子耗时长,容易糊锅,讲究火候、时间、翻炒动作,用水量,稍有差池扁子就煎不红了。只有纯手工制作的传统擀面,才能呈现扁豆面条爽滑弹韧的经典口感。”牛桂花说。扁豆子的制作讲究,选材严格,制作工艺复杂,但成品的扁豆面,面条爽滑,面汤香浓,是食疗的首选。牛桂花的扁豆面制作技艺,已被评定为自治区级非物质文化遗产,她本人也被评为代表性非遗传承人。

“桂花香的扁豆面,是我吃过最正宗的!”一位老顾客竖起大拇指。桂花香手工面馆的店主名为牛桂花。牛桂花的手艺是三代传承下来的,她的面馆主营的扁子面、扁豆面、手工素面和大碗油泼辣子面,每一道都是中卫人心中的“乡

愁之味”。一位常客赞叹道:“这面,不仅仅是味道好,价格公道,更重要的是,它能让我想起小时候的味道。”

店主牛桂花对每一个细节都精益求精,她总是说:“面的质量,就是我的脸面。”

同样作为中卫特色面食的蒿子面也是店内主打的美食。每逢佳节,或是家中有喜事,蒿子面总是不可或缺的,它被称为“喜面”,象征着长寿和幸福。制作蒿子面同样烦琐,从腾格里沙漠中采集的蒿草籽,经过剥壳、研磨,与黄河水滋养的小麦粉混合,经过“三揉三汤”,手工擀制,每一步都是匠心。蒿子面制作技艺现已被评为国家级非物质文化遗产。

“小时候,每逢过年,妈妈总会做扁豆面或者蒿子面,那味道,我一辈子都忘不了。”牛桂花的儿子王潇是技艺的传承者,他

将这份技艺打造成了“桂花香·非遗扁豆面”品牌,让更多人能够体验到地道的中卫扁豆面、蒿子面。

在王潇的手中,这份传承不仅仅是生计,更是一份文化的延续。他开始尝试将传统手艺与现代审美相结合,创造出新的菜品,如五彩蒿子面、椒麻扁豆面等,每一款都是对传统味道的致敬,也是对新时代的拥抱。展望未来,王潇用了一个词,“手艺的附加值”——在精进传统技艺的基础上为其添加能够创造经济效益的新价值,再以新价值反哺古法本身。

“近年来,桂花香手工面馆的名声越来越响亮,吸引了越来越多的食客。我希望在我手中让这份传承在新时代焕发出新的生命力,就像我们手中的面条一样,绵长而有韧性,充满了无限的可能。”王潇说。

全文化遗产保护传承体制机制,加快完善法规制度体系。

习近平强调,要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构,创新开展网络外交,构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调,建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导,完善文化建设和文化管理体制。各级党委和政府要切实加强对组织领导,做好干部配备、人才培养、资源投入等工作,调动各方面积极性主动性创造性,汇聚起文化强国建设的强大合力。

本报讯(记者 常宽)10月28日,记者从固原市公安局获悉,2021年以来,该市公安机关打掉2个恶势力犯罪团伙,侦破193起十类涉恶类案件,起诉犯罪嫌疑人262人。

固原公安坚持把扫黑除恶作为打击犯罪的“纲”,紧紧围绕“挖根、除苗、清土壤”,加强人员力量,综合运用现代技术,重拳出击,打深打透黑恶犯罪。固原市公安局刑侦支队因常态化扫黑除恶等工作成绩突出,荣立公安部集体一等功。

“零容忍”严打“村霸”“矿霸”以及欺行霸市、垄断经营、强买强卖、暴力和软暴力讨债、非法阻工扰序等各类黑恶违法犯罪,紧盯村(居)“两委”换届选举、村民议事、土地流转、征地拆迁、工程项目等重要事项及关键节点,依法打击人民群众反映强烈的各类黑恶霸痞,严防“村霸”等黑恶势力死灰复燃、坐大成势,干扰、侵蚀基层政权。常态化以来,固原市共核查办理农村领域涉恶线索24条,侦办涉及农村地区十类涉恶案件16起。去年,该市打掉1个长期横行乡里、缠访闹访、干扰扶贫惠民政策落地的农村地区黑恶势力团伙,判决3人,有力震慑了农村涉黑涉恶犯罪。

固原公安坚持常态化宣传和线索摸排,采取线上普法和线下宣传相结合的方式开展主题宣传活动110余场次,发放宣传资料6万余份。常态化以来,该市共核查办理各类涉黑涉恶线索212条。强化与行业领域监管部门的信息共享、工作联动,加强行政执法与刑事司法高效衔接,受理侦办行业领域移交案件线索11条,并对发现的行业乱象问题和监管漏洞,制发公安提示函155份,深度参与并推动行业整治。

固原市公安局有关负责人表示,固原公安将坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理“四治融合”,优化完善防范整治、举报奖励、依法惩处、督导督办、组织引导“五项机制”,深入分析研究黑恶犯罪新动向,行业治理、大家攻坚和法治保障“三线”推进,持续提升常态化扫黑除恶斗争的法治化、规范化、专业化水平。

固原市常态化扫黑除恶斗争向纵深发展 打掉2个恶势力犯罪团伙 侦破193起十类涉恶类案件

2024年中国创新方法大赛宁夏赛区比赛落幕

本报讯(记者 何婉蓉)10月27日,由自治区科协、科技厅主办的2024年中国创新方法大赛宁夏赛区比赛在银川落下帷幕。

本届大赛以“发展新质生产力,促进高质量发展”为主题,重点考察参赛团队运用创新方法的过程和解决生产、研发实际问题的能力。自7月31日大赛启动以来,共有174个项目报名参赛,直接参与的企业科技人员有520余人,参赛项目涉及现代化化工、新型材料、清洁能源、交通运输、医疗卫生等领域。来自国能浙能宁夏发电有限公司等19家单位的138个项目脱颖而出入围决赛。

10月26日,决赛正式开锣。经过理论测试、项目展示、现场答辩等环节的激烈角逐,最终决出一等奖15项、二等奖30项、三等奖45项,西部机场集团宁夏机场有限公司等单位大力宣传支持创新方法在企业的推广应用,积极组织企业参赛,获评“优秀组织单位”。

中国创新方法大赛宁夏赛区比赛坚持“企业出题、带题参赛、以赛促学、以赛促用”,自2017年以来已连续举办8届,先后有251家企业、842个参赛项目登上大赛舞台,企业科技人员通过学习和应用创新方法,攻克了一批事关产业发展的关键核心技术难题,产生了一批高价值专利,节省了生产成本,有力推动了高质量发展。

把群众家门口的好事办好

赵慧

近日,银川市兴庆区大新镇燕翔园社区燕和园小区,门栋外墙粉刷一新,新装的电梯引人注目。“加装电梯后,上下楼更方便,终于能接90岁的母亲来家过冬了。”谈起小区变化,居民们赞叹不已。一年多以来,该小区已经加装35部电梯,极大便利了居民生活。

老楼加装电梯,是民生所盼,亦是难中之难,难在意见不一,也难在资金协调、手续繁杂等。为何燕和园小区仅用一年多时间,就加装了35部电梯?这背后离不开社区为民服务的责任心和破解难题的决心。挨户走访、摸清底数、梳理民意……燕翔园社区边摸排边优化,不断见招拆招,下足“绣花”功夫,拿出“一点一点磨”的劲头,在充分交流、沟通表达中碰撞出一个“最大公约数”,在纷繁复杂的情况中找准解决问题的突破口,这才让老楼加装电梯这样的“老大难项目”得以有效实施,为越来越多的居民带来了“上下楼”的方便。

其实,加装电梯也好,其他城市更新项目也罢,城镇老旧小区改造归根到底都是为了让群众生活更美好,是惠民利民的好事。但从现实来看,并不是所有地方都能像燕翔园社区这样把好事办好,甚至有的地方好事没有办好,反而成了糟心事。比如新修的小区道路没过多久就凹凸不平;刚做不久的楼顶防水,一场大雨过后就开始渗漏;才铺设的小区地下管网,没过几个月便频繁堵塞……

正所谓,知屋漏者在宇下,知把群众家门口的好事办好?关键是要让群众得实惠、增便利。要多到群众中去,听听群众的意见,看准了就抓紧干;也要讲究工作方法,优化工作方式、创新工作机制;更要问计于民,让居民充分参与,不断拉近民生政策与广大居民的距离,引导千家万户与公共目标同频共振。如此,便能把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,让千万家庭幸福安居。

宁夏运动员全国大赛斩获2枚金牌

本报讯(记者 王刚)10月28日,记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉,在日前举行的全国性马术、拳击项目比赛中,宁夏运动员斩获2枚金牌。

在2024年中国马术场地障碍青少年冠军杯赛(宁波站)中,在公开组1.10米级别个人赛第一场比赛中,房子策策骑马匹“英招”凭借稳定、快速和流畅的跳跃,以零罚分、51.21秒收获本级别冠军。备受瞩目的2024年全国马术锦标赛在海南白沙激情开战,宁夏拳击运动员侯恩杰凭借出色的发挥,力压群雄,将60公斤级冠军收入囊中。